
2017年招收攻读硕士学位研究生入学考试试题

********************************************************************************************

学科、专业名称：金融(专业学位)
研究方向：

考试科目名称：431金融学综合
	考生注意：所有答案必须写在答题纸（卷）上，写在本试题上一律不给分。 

	1、 单项选择题（20题，每题2.5分，共50分）

1、某月内，X商品的替代品的价格上升和互补品的价格上升，分别引起X商品的需求变动量为40和70单位，则在它们共同作用下该月X商品需求数量（     ）。
A、增加30单位                B、减少30单位
    C、增加110单位               D、减少110
2、如果某商品的需求收入弹性小于0，则该商品是（      ）。
A、必需品                B、奢侈品
    C、正常商品               D、劣质商品
3、如果商品 X、Y的价格为Px 、Py，当边际替代率MRSxy ＞Px / Py (等价于MUx／Px>MUy/Py）,消费者为达到最大满足，将（    ）。
A、增加X的消费，减少Y的消费          B、增加Y的消费，减少X的消费
    C、同时增加X和Y的消费                D、同时减少X和Y的消费
4、某一条无差异曲线由
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表示，下列哪一个商品组合处于同一条无差异曲线之上？（    ）
A、 X=12, Y=5；X=10, Y=6       B、 X=12, Y=4；X=10, Y=6

C、 X=12, Y=4；X=7.5 ,Y=6.4     D、 X=15, Y=4；X=7.5 ,Y=6.4

5、完全竞争和垄断竞争的主要区别是（   ）。
A、产品差异程度                          B、进出行业的容易度
C、长期当中厂商获得的利润                D、市场中厂商的数量
6、垄断厂商面临的需求曲线是（   ）。
A、水平线                          B、向上倾斜
C、向下倾斜                        D、无法确定
7、小明去年以30元买了一本教科书，但并没有使用，今年以20元卖给了二手书店。这使得今年GDP增加 (     )。
  A .30元       B .20元      C .10元     D . 0元
8、在存在逆向选择的保险市场上，以下哪种情况最可能发生？（    ）
A、高风险的人将不愿意购买保险      B、低风险的人将不愿意购买保险
C、市场均衡将是帕累托最优的        D、低风险的人在均衡中将购买过多的保险
9、在AD-AS模型中，增加货币供给的短期效果是（     ）。
  A.影响产出水平，但不影响价格水平   

  B.影响价格水平，但不影响产出水平
  C.对产出水平和价格水平都有影响
  D.对产出水平和价格水平都没有影响
10. 传统的货币政策工具不包括(       )。
   A. 再贴现政策         B. 公开市场操作     

   C. 量化宽松           D. 存款准备金政策
11. 下列属于规避政策监管的创新是(         )。
    A. 金融远期        B. 金融期货    

C. 金融期权        D. 大额存单
12.        的收益率曲线预测未来通胀可能会上升。
A. 陡峭向上倾斜      B. 平缓向上倾斜   

C. 平坦              D. 向下倾斜
13. 下列属于系统性金融风险的是(        )。
A. 通胀风险     B. 流动性风险       C. 操作风险      D. 信用风险
14. 狭义货币是指(        )。
    A. M0           B. M1           C. M2        D. M3
15、根据国际收支平衡表的记帐原则，属于借方项目的是(        )。
A、出口商品


            
B、官方储备的减少
C、本国居民收到国外的单方向转移       D、本国居民偿还非居民债务
16、下列不属于一国国际储备的有(        )：
A、中央银行持有的外汇资产      B、商业银行持有的外汇资产
C、黄金                        D、特别提款权
17、当处于通货膨胀和国际收支逆差的经济状况时，应采用（    ）的政策搭配
A、紧缩国内开支，本币升值        B、扩张国内开支，本币贬值
C、扩张国内开支，本币升值        D、紧缩国内开支，本币贬值
18、2016年年底，A公司预期红利为2.12元，且以每年10%的速度增长，如果该公司的必要收益率为每年14.2%，其股票现价=内在价值，下年预期价格为：（   ）。
A、55.52      B、40       C、66.3        D、50
19、根据Black－Scholes期权定价公式，下列说法不正确的是：（   ）。
A．当标的资产收益的现值增加时，欧式买入期权的价值会上升
B．当标的资产收益的现值增加时，欧式卖出期权的价值会上升
C．当标的资产收益的波动率增加时，欧式买入期权的价值会上升
D．当标的资产收益的波动率增加时，欧式卖出期权的价值会上升
20、在半强型有效市场中，下列说法正确的是（     ）。
A、价格已经反映了所有的历史信息，因此技术分析是无效的，基本分析是有效的
B、价格已经反映了所有公开获得的信息，因此技术分析是无效的，基本分析是有效的
C、价格已经反映了包括内幕信息在内的所有信息，因此基本分析和技术分析都是无效的
D、价格已经反映了所有公开获得的信息和所有历史信息，因此基本分析和技术分析都是无效的
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	二、计算题（6题，每题10分，共60分）
1、假设某厂商的产品需求函数和总成本函数分别为Q=200-2P 和 TC=1200+0.5Q2，求：
    1）利润最大化时的产量和价格；
    2）最大利润。
2、假设存在以下封闭经济。
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，投资函数为
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，政府购买是200，税收是100。货币需求函数是
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，货币供给是200，物价水平是2。
    1）求IS曲线表达式；
    2）求LM曲线表达式；
    3）求短期均衡的利率和产出；
3、 假设C商业银行体系共持有活期存款准备金800亿元，公众持有的通货数量为200亿元，中央银行对活期存款规定的法定准备金率为5%。据测算，现金漏损率为10%，商业银行的超额准备金率为4%。试计算：
    1）货币乘数m1；
    2）货币供应量M1。
4、纽约市场上年利率为4%，伦敦市场上年利率为2%，即期汇率为GBP1=USD1.2525-35，6个月汇水为30-50点，求：
    1）6月期的远期汇率？ 
    2) 这是理论上均衡的远期汇率水平吗？
    2）若投资者拥有10万英镑，他应投放在哪个市场上有利？说明投资过程及获利情况。
5、某投资者自有资金10000 元，并以5% 的无风险利率借入资金10000元，并全部投资于预期收益率为20%、标准差为18%的资产A上，试计算投资者该投资组合的预期收益率和标准差。
6、金融市场上无风险利率为3%，银行贷款利率为6%，市场组合收益率为8%，公司A的( 系数为1.5，公司A的债券发行利率为5.8%，该公司目前拟投资一个新项目，投资需25亿元，该项目建成之后，回报期为三年，每年预计现金流回报为10亿元。
  1）求该公司股票的预期回报率。
  2） 应该用什么作为贴现率来计算该公司拟投项目的现金流贴现净现值（NPV）？并请计算该项目的NPV，该项目是否可行？ 

三、分析与论述题（2题，每题20分，共40分）
1、IS-LM模型的主要内容是什么？请用该模型说明支付宝、微信支付等金融创新对产出和利率的影响。
2、汇率理论中的利率平价理论主要内容是什么？试根据这个理论分析美联储加息对人民币兑美元汇率的影响。
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